

「学校知识产权导师计划」今推出

知识产权署联同香港教育专业人员协会（教协）于今日（二月十九日）正式推出「学校知识产权导师计划」。

这个计划旨在加深学生们对知识产权的认知和尊重、培养一批对知识产权有基本概念的合资格老师，和为拥有教育专业资格的人士提供另类教学机会。

知识产权署署长谢肃方今日在记者会上表示：「我们相信知识产权将会是未来公民教育课中一个热门的题目，所以我们开展了这个计划，投放更多资源培训一批合乎教育专业资格的老师，然后分派他们到学校教授基本知识产权概念。这安排既不会加重学校的负担，而且可为新入职或有意重新执业的老师提供教学机会。」

教协会长张文光亦于记者会上指出：「学校知识产权导师计划是知识产权署和教协一个崭新的尝试。这个计划提供机会让老师尝试结合实际的法例运作和课堂教学，更重要的是藉此教育学生了解与知识产权相关的法律和培养他们尊重原创的理念。我们欢迎这个计划，给予全力支持。」

根据计划，一批拥有专业教学资格的老师会获聘用，并在接受

完一个密集的知识产权概念培训后，派到参与计划的中学教授中一学生知识产权，每班需要接受四节的课堂，才修毕整个课程。教材方面主要来自“IP 互动新地带”教材套” (<http://www.ip-kids.gov.hk>), 而《齐来保护知识产权》学习手册则可用作辅助教材。

这计划将于二月底展开直至五月中旬, 一共有七名知识产权导师和十四间学校参与。如试验成功, 计划将会继续推行。

完

二〇〇五年二月十九日 (星期六)